

ગાંધીનગર સમાચાર

તા. ૩૦-૧૦-૨૦૧૪, ગુરુવાર

તંત્રી સ્થાનેથી....

મહારાષ્ટ્રમાં તબીબો નેતૃત્વ - ફડલાવીસ

ગુજરાત કચાચેકે બૃહદ્ મુંબઈ રાજ્યનો જ એક ભાગ હતું. નહેરૂએ ભાષાવાદ માત્ર રચનાનો સિદ્ધાંત અમલી બનાવ્યો ત્યારે પણ ગુજરાતીઓને મુંબઈ છોડવું પડેલું નહોતું એથી આખા દેશમાં મુંબઈ રાજ્ય એકલું જ દિલ્લાથી રાજ્ય તરીકે ઓળખાતું હતું. પહેલા મુખ્યમંત્રી બાળાસાહેબ ખેડેની મુંબઈ પૂરી થયા પછી મોરારજી દેસાઈ મુંબઈ રાજ્યના મુખ્યમંત્રી બન્યા હતા. મહાગુજરાત આંદોલનમાં ગુજરાતીઓનો રોષ વહોરીને પણ મોરારજી દેસાઈ મુંબઈ રાજ્યની તરફેણ કરતાં રહ્યા હતા. એમને મુંબઈથી ગુજરાતને અલગ પાડવું ગમ્યું નહોતું પરંતુ આખરે, ૧ મે, ૧૯૬૦ના દિવસે અલગ અલગ બે રાજ્યો અસ્તિત્વમાં આવ્યાં હતા : મહારાષ્ટ્ર અને ગુજરાત. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ તાજેતરમાં ચૂંટણીમાં મહારાષ્ટ્રને 'મોટાભાઈ' તરીકે ઓળખાવી ગુજરાતના મુંબઈ અને મહારાષ્ટ્ર સાથેના નાભિ-નાળ સંબંધની યાદ અપાવી હતી. ભારતીય જનતા પાર્ટીની સ્થાપના જ મુંબઈ ખાતે યોજાયેલ અધિવેશનમાં થઈ હતી. હિંદુત્વની વિચારસરણીને વરેલી રાષ્ટ્રવાદી પાર્ટીને સ્વાભાવિક રીતે જ શરૂથી બાળાસાહેબ ઠાકરેના કહ્નર મરાઠાવાદી અને હિંદુપત પાદશાહીના શિવાળ પ્રેરિત કહ્નર મુસ્લિમ વિરોધી રાજદ્વારી સંગઠન - શિવસેનાનો ટેકો મળી જતાં મહારાષ્ટ્રમાં ભાષણ 'નાનાભાઈ'નો રોલ સ્વેચ્છાએ સ્વીકાર્યો હતો. કોંગ્રેસનો ગઠ ગણાતા મહારાષ્ટ્રમાં ખમતીધર મરાઠા નેતા શરદ પવારે સોનિયા ગાંધીના ઇલાચિયન ગોત્રના મુદ્દે પાર્ટી (એનસીપી) એક શક્તિશાળી પ્રાદેશિક પક્ષ તરીકે ઊપસી આવી હતી. શિવસેના અને ભાજપની સંયુક્ત સરકારનું નેતૃત્વ સ્વાભાવિક રીતે જ 'મોટાભાઈ' તરીકે શિવસેનાના ફાળે ગયું હતું. મનોહર જોષી મહારાષ્ટ્રના પ્રથમ બિનકોંગ્રેસી મુખ્યમંત્રી બન્યા હતા. મુંબઈ મહાનગરપાલિકા પર શિવસેનાનું અખંદ દીવા જેવું શાસન ચાલતું રહ્યું છે. બાળાસાહેબ ઠાકરે એક એવા છાત્રીકદા નેતા હતા, જે દેશનાં બંધારણને પણ પડકારી શકતા હતા અને મહાત્મા ગાંધીને રાષ્ટ્રપિતા માનવાનો પણ ઇનકાર કરી શકતા હતા. ઇ.સ. ૨૦૦૨નાં ઐતિહાસિક રમખાણો પછી મોદી પર ચોમેરથી ફીટકાર વરસાવાઈ રહ્યો હતો ત્યારે હિંદુત્વના સંરક્ષક તરીકે એમણે વાજપેયીના વિરોધ છતાં નરેન્દ્ર મોદીને ગુજરાતના મુખ્યમંત્રીપદે ચાલુ રખાવામાં સિંહફાળો આપ્યો હોવાનું સર્વવિદિત છે. ગત લોકસભાની ચૂંટણીમાં મોદી મેજિક ઢેઠન ભાજપે મહારાષ્ટ્ર સહિત દેશભરમાં સપાટો બોલાવી દીધો, એના પગલે વધુ બેઠકો લડનાર શિવસેના કરતાં ઓછી બેઠકો પર ઉમેદવારો મૂકવા છતાં ભાજપનો ઘોડો આગળ નીકળી ગયો હતો. પરિણામે મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભાની ચૂંટણી વખતે ભાજપના નવા ગાયત્રી રાષ્ટ્રીય પ્રમુખ અમિત શાહે શિવસેનાની ઠઠ સામે નમતું ન બોખ્યું અને તેથી બેઠિ એનડીએના ઇટક પક્ષો અલગ થઈ જઈ બેઠકો પર ચૂંટણી લડ્યા. શિવસેનાના વર્તમાન પ્રમુખ ઉદ્ધવ ઠાકરેએ અગાઉથી પોતે મુખ્યમંત્રી બનવા માગતા હોવાની વાત રમતી મૂકી દીધી હતી. ભાજપ પાસે ગોપીનાથ મુડે જેવા સશક્ત ઓબીસી ચહેરાના અકાળ અવસાન પછી મુખ્યમંત્રીપદ માટે સ્પૂ કરી શકાય એવા એક માત્ર નેતા બન્યા હતા તે નીતીન ગડકરી. ગડકરી ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ તરીકે રાજનાથના પુરોગામી હતા, વળી એમને નાગપુર નિવાસી અને નાગપુરનાં સંસદ તરીકે રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘનું પણ સમર્થન હતું. પરંતુ નરેન્દ્ર મોદીએ એમની ચાલકચનીતિ મુજબ એમનો મુખ્યમંત્રીપદનો ઉમેદવાર અગાઉથી જ નક્કી કરી લીધો હતો, જેને કબૂલ મંજૂર કર્યા વગર કોઈના છૂટકો નહોતો. ગડકરીએ મુખ્યમંત્રી બનવા પોતાના ટેકેદારો મારફત ઘણું શક્તિપ્રદર્શન પણ કરાવી બોખ્યું, છેલ્લે વિદભવા નેતા એકનાથ ઘડસેને પણ ચડાવ્યા, પરંતુ ઘાઠ્યું તો ઘણીનું જ થયું. મોદીએ એમના આ લાડકા પોઠિયાનું નામ વિધાનસભાની ચૂંટણી ટાણે જ સૂખ સ્વરૂપે વહેતું મુકાવ્યું હતું : 'રાષ્ટ્ર મેં નરેન્દ્ર, મહારાષ્ટ્ર મેં દેવેન્દ્ર' સૂત્ર પર જ ચૂંટણી લડાવેલી ત્યારે દેવેન્દ્ર ફડલાવીસની સામે ગડકરી ઉપરાંત એકનાથ ઘડસો, વિનોદ તાવડે અને સવિશેષ તો મહત્વાકાંક્ષી મુડે-પુત્રી પંકજા ટેસમાં હતા. એ બંધાંએ સર્વસત્તાદીશની ઇચ્છાને વશ થઈ દેવેન્દ્ર ફડલાવીસના નામની દરખાસ્ત કરવી પડી છે અને શિવસેનાએ પણ લાચાર થઈને ભાજપને બિનશક્તી ટેકો બહેર કરવો પડ્યો છે. શિવસેના આડી ફાટે તો પણ ભાજપના મુખ્યમંત્રી સ્થાને સભાના ફલોર પર બહુમતી સાબિત કરી શકે એવી આગોતરી ગોઠવણ પવાર સાથે થઈ ચૂકી છે. ટૂંકમાં, હરિયાણામાં રબર સ્ટેમ્પ મુખ્યમંત્રી નીમ્બા પલ વડાપ્રધાન મોદીએ મહારાષ્ટ્રના ગઠ પર આજ ફરકાવીને એમની સર્વોપરિત્તા સિદ્ધ કરી દીધી છે.

શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર ગવાડા ખાતે વ્યસન મુક્તિ શિબિર-રેલી યોજાઈ



અમદાવાદ, તા. ૨૯ શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદીના આચાર્યશ્રી પુરુષોત્તમ પ્રિયદાસજી સ્વામીજી મહારાજની અધ્યક્ષતામાં શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર, ગવાડા (વિજાપુર) નો પંચમ વાર્ષિક પાટોત્સવ અંતર્ગત બે દિવસીય વ્યસન મુક્તિ શિબિર તેમજ રેલી યોજાઈ હતી. શિબિરમાં આશીર્વાદ આપતા પ.પૂ. આચાર્ય સ્વામીજી મહારાજે જણાવ્યું હતું કે વ્યસન મનુષ્યને દાનવ બનાવે છે જેમ કે દરિયા- સમુદ્રે જેટલા મનુષ્યોને માર્યાં નથી એટલા દારૂ-વ્યસને મનુષ્યના પ્રાણલીધા છે. શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાન કહે છે કે વ્યસની મનુષ્ય સદાકાળ પોતાના જીવનમાં સુખ શાંતિ પ્રાપ્ત કરી શકતો હોતો નથી

અને એનું જીવન અનેક સમસ્યાઓથી ઘેરાયેલું હોય છે. નિવ્યસની મનુષ્ય જ સાચો સંસ્કારી મનુષ્ય છે. સંસ્કારી મનુષ્ય પોતાના સંતાનોને શિક્ષણ પ્રાપ્ત કરાવી સત્સંગના આભુષણથી સજાવે છે. આજનો યુવા વર્ગ તે પણ પોતાનું જીવન ગમે તેમ વેડફી ન દેતાં પારીવારિક, સામાજિક, શૈક્ષણિક, આધ્યાત્મિક, રાષ્ટ્રીય, વૈશ્વિક આદિ અનેક પ્રવૃત્તિઓમાં સદઉપયોગ કરે. યુવાનો ગ્રામોદ્ધારથી રાષ્ટ્રોદ્ધાર કરવા સક્ષમ હોય છે. અને તે માટે તેઓએ તો પ્રથમ નિષ્ઠાવાન, નિતિમાન, સંનિષ્ઠ, સમર્થ અને સક્રિય બનવું જરૂરી છે. આ પ્રસંગે ડોમેનિકલ કન્સીના પૂર્વ કો-નર્યુલેટ જ નરલ શ્રી રમણભાઈ પટેલ, અમેરિકન મંડળના ઉપપ્રમુખશ્રી બળદેવભાઈ પટેલ તથા સભ્યશ્રી કાનજીભાઈ પટેલ તથા પ્રતિષ્ઠિત મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



નાગર મંડળ દ્વારા સ્નેહમિલન સમારોહનું આયોજન કરાયું

ગાંધીનગર, તા. ૨૯ શ્રી વડનગરા નાગર મંડળ ગાંધીનગર નવા વર્ષે વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાશે. જેમાં નવા વર્ષને આવકારવા અને જ્ઞાતિજનો એકબીજાથી પરિચિત થાય તે હેતુથી સ્નેહમિલન સમારોહનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. તેમજ વિવિધ વાનગી હરિકાઈ અને રંગોળી હરિકાઈનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. કાર્યક્રમ તા. ૨ નવેમ્બરના રોજ સે-૧ ૬ માં આવેલ તિરુપતી બાલાજી હોલ ખાતે સાંજે ૪.૩૦ વાગે યોજવામાં આવશે. આ સ્પર્ધામાં ભાગ લેવા ઈચ્છુક જ્ઞાતિજનોએ તા. ૩૧ ઓક્ટોબર સુધીમાં તરંગ ઢાથી ૮૪૨૪૬ ૨૨૩૫૫ પર રજીસ્ટ્રેશન કરાવવા જણાવવામાં આવ્યું છે.

સુરમધુર સંસ્થાએ લાભ પાંચમે ગાંધીનગરના કલાકારોને મુહૂર્ત કરાવ્યું

ગાંધીનગર, તા. ૨૯ નૂતન વર્ષના પ્રારંભે લાભ પાંચમના શુભ દિવસથી દરેક વેપાર-વંધા-રોજગારવાળા લોકો મુહૂર્ત કરે છે, પરંતુ કલાકારો જેવા કે ગાયકો, વાદ્ય કલાકારો, સંગીતકારો, ગીતકારો વગેરેને મુહૂર્ત કેવી રીતે કરવું? કારણ કે તેમને તો જ્યાં સુધી કોઈ કાર્યક્રમનું ભુક્તિગત મળ્યું હોય ત્યાં સુધી તેમના વ્યવસાયનું મુહૂર્ત તો ના જ થાય ને? ગાંધીનગરના એક કલાપ્રેમી અને કલા કસબી દ્વારા દર વર્ષે લાભપાંચમના શુભ દિવસે નગરના દરેક કલાકારોને મંચ આપી મુહૂર્ત કરાવવાનું કાર્ય છેલ્લા ૨૧ વર્ષથી અવિરત પણે કરી રહ્યા છે.

સ્નેહ મિલન સમારંભ યોજી તેમને શુભ મુહૂર્તમાં તેમના કલા-વ્યવસાયનો શુભારંભ કરવાનું પ્લેટફોર્મ પુરૂ પાડે છે. આ વર્ષે પણ સુરમધુર સંસ્થાએ આ પાત્ર ભજવી આપતી રહી છે. આ વર્ષે પણ સુરમધુર સંસ્થાએ આ પાત્ર ભજવી આપતી રહી છે. આ વર્ષે પણ સુરમધુર સંસ્થાએ આ પાત્ર ભજવી આપતી રહી છે. આ વર્ષે પણ સુરમધુર સંસ્થાએ આ પાત્ર ભજવી આપતી રહી છે.

સતત છેલ્લા ૨૧ વર્ષથી દર લાભ પાંચમે મયંક દવે દ્વારા નગરના તમામ કલાકારોનો સ્નેહમિલન કાર્યક્રમ યોજવામાં આવે છે : કાર્યક્રમના પ્રારંભે ગાયક નર્મમખાનને શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ : નવોદિત કલાકારોને પણ તક આપવામાં આવી

રાજ્યમાં પીટીસી, સીપીએડ, બીપીએડની ૩૬ કોલેજ બંધ

અમદાવાદ, તા. ૨૯ રાજ્યમાં પીટીસી, સીપીએડ અને બીપીએડ જેવા અભ્યાસક્રમોના વખત પાછી શરૂ થઈ ગયા છે. જેના કારણે રાજ્ય સરકારે તાજેતરમાં જ આ અભ્યાસક્રમોની ૩૬ સરકારી કોલેજો એક સાથે બંધ કરી દેવાનો નિર્ણય કર્યો હતો એટલું જ નહીં બંધ કરાયેલ કોલેજોમાં ફરજ બજાવતા એક હજાર કરતા વધુ લેક્ચરરને એક ઝાડે છુટા કરી દેવાના તેઓ મુકદ્દમ પરિસ્થિતિમાં મુકાઈ ગયા છે તેમજ બંધ કરાયેલ કોલેજોમાં પ્રવેશ લેનાર

અભ્યાસ કરે છે. જેની સામે ૧૪૦ શિક્ષકો ફરજ બજાવે છે. આ સ્થિતિમાં વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા નહીવત હોવાના કારણે તે સંસ્થાઓને બંધ કરી સ્ટાફને ફાજલ જાહેર કરવા અંગે સરકાર લાંબા સમયથી વિચારી રહી હતી. જે અંતર્ગત સરકારે આ અભ્યાસક્રમોની ૩૬ કોલેજો બંધ કરી હોવાનો નિર્ણય કર્યો છે. જેમાં ચાર સરકારી પીટીસી કોલેજો, ૭ ગ્રાન્ટેડ પીટીસી કોલેજો, ૬ ગ્રાન્ટેડ સીપીએડ કોલેજો, ૪ ગ્રાન્ટેડ સીપીએડ કોલેજો અને ગુજરાત

લીબોદરાની શિલ્પા વસાવા દોડમાં જિલ્લામાં પ્રથમ આવી

ગાંધીનગર, તા. ૨૯ સેક્ટર-૧ પમાં આવેલ સ્પોર્ટ્સ એથોરિટી ઓફ ઈન્ડિયા ખાતે બહેનોની અંડર-૧૬ દોડ સ્પર્ધા યોજાઈ હતી. સ્પર્ધામાં લીબોદરા હાઈસ્કૂલની વિદ્યાર્થીએ પ્રથમ સ્થાન પ્રાપ્ત કર્યું છે. રાજ્યમાં ખેલ મહાકુંભ યોજવામાં આવી રહ્યો છે. જેમાં વિવિધ સ્પર્ધાઓ યોજાઈ રહી છે. આ સ્પર્ધાઓમાં જિલ્લાની શાળાના વિદ્યાર્થીઓ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લઈ રહ્યા છે. ગાંધીનગરના સેક્ટર-૧ પ માં આવેલ સાર્થ સંકુલ ખાતે અંડર-૧૬ બહેનોની દોડ સ્પર્ધા યોજવામાં આવી હતી. આ સ્પર્ધામાં લીબોદરાની પી.પી. આર. હાઈસ્કૂલની વિદ્યાર્થીની શિલ્પાબેન વસાવાએ ૧૫૦૦ મી. દોડમાં સમગ્ર જિલ્લામાં પ્રથમ સ્થાન પ્રાપ્ત કર્યું છે. જે બદલ શાળા પરિવારે અને આચાર્ય તેજસિંહ પરમારે અભિનંદન પાઠવ્યા છે.

ગાયત્રી પરિવારે પુસ્તક મેળાનું આયોજન કર્યું

ગાંધીનગર, તા. ૨૯ ગાયત્રી પરિવાર ટ્રસ્ટ દ્વારા બ્રહ્મભોજ યોજના હેઠળ સદ્ સાહિત્ય પુસ્તક મેળો યોજવામાં આવ્યો છે. સેક્ટર-૧ ઉ સ્થિત જય અંબે પરિવાર દ્વારા રજતજયંતિ મહોત્સવની ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. આ મહોત્સવમાં ગાયત્રી પરિવાર દ્વારા સદ્ સાહિત્ય પુસ્તક મેળાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. રજત જયંતિ મહોત્સવમાં પધારેલ નગરજનો સાહિત્યથી પરિચિત થાય તે હેતુથી પુસ્તક મેળાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

એ શેરદિલ યુવાન જીંદગીના મહાસાગરમાં તણખલે તરતો રહ્યો... પણ પરિવારને બચાવી લીધો...

નવા વર્ષની ઉજવણી પુરી થઈ, પ્રારંભ ભુલ ધમાકેદાર હતો, પણ “ચાર દિનની કો ચાંદની ફીર ચોહી રાત...” બસ ફરી એ જ મશામણ, એ જ વિટંબણા એ જ વ્યથા. કોણ જાણે ક્યારે આવશે આનો અંત... આવે પણ ક્યાંથી? દુનિયાની ક્યાં એસ્કપાયરી ડેટ લખાયેલી છે? આ તો આમ જ ચાલ્યા કરવાનું આપણે તેના મુક સાક્ષી બની રહ્યાં, ક્યાં તો તેનો મક્કમ પ્રતિકાર કરવાની ક્ષમતા કેળવી લો. સમય ક્યાં કોઈની પરવા કરે છે? આપણે તેને અનુકૂળ બનવા શીખવું પડશે. ખેર, નવા વર્ષે સંબંધો બનાવવા, કેળવવા અને તેને જાળવવાની કળા શીખી લઈએ, એટલે જીંદગીનો બોજ કંઈક હળવો બને. ક્યારેક તમારા માર્ગમાં અડચણ રૂપ બનવા કનાર લાગે છે, ઘણી વખત તો કોઈ પણ કારણ વગર અનાયાસે દુઃખનો ઉભા થઈ જાય છે. હંમેશા બનતું આવ્યું છે તેમ તમે જેને નજીકનો સંબંધી માનતા હોય એ જ સમયે આવ્યું મુખ હોશિયારીથી તમારી પીઠ પાછળ ખંજર ભોંકી દે છે અને લોહીનું એક ટીપું પણ પડવા દેતા નથી. આ જ તો હોય છે તેમની હોશિયારી અને આવા લોકોથી જ આપણે છેતરાઈએ છીએ. હા, ફક્ત તમે આ બધું સાંઠન કરતા જાઓ ત્યાં સુધી કોઈ તકલીફ હોતી નથી.

ફક્ત પંદર વર્ષની ઉંમરે પિતાની છત્રછાયા ગુમાવનાર એ વિદ્યાર્થી પરિવારમાં સંતાનોમાં સૌથી મોટો હતો (ફક્ત પંદર વર્ષ) પણ નાની ઉંમરે એટલી બધી જવાબદારીઓનો બોજ આવી પડ્યો કે ક્યારે બચપણ વિનું, યુવાની ક્યારે જતી રહી એ જ ખબર ન પડી. યૌવનમાં કાયમ પાનખરનો જ અહેસાસ થયો. યુવાનીમાં વસંત હોઈ શકે તેની તો કલ્પના પણ ન થઈ. પોતે જીંદગી માણી નથી પણ બીજાને માણવા દીધી છે. પોતે દાંપત્ય સુખની પરવા કરી નથી કારણ કે ભર યુવાનીમાં ઘડપણની જવાબદારી ઉઠાવવી પડી છે ભાઈ, બહેનના દાંપત્ય સુખને મહેકવું કરવા પોતાની જાત ધસી નાખવી પડી છે, અને સ્વીકારી લીધેલું સત્ય હતું. પોતાના એક માત્ર પુત્રની કેરિયર બનાવવાની ચિંતા કરી નથી. બહેનોના ભાઈ અને પિતાની ભૂમિકા તેણે નિભાવવી હતી. આ યુવાને પરિવારને બે પાંદડે કરવા સંઘર્ષ કર્યો...

કોઈએ તેનું આ કૃત્ય ગાંડપણમાં બખાવ્યું કારણ કે લોકો માનતા કે જે પિતા પરિવારની ચિંતા ન કરી ઘરબાર છોડી ચાલ્યા ગયા હોત તે પિતા પ્રત્યે લાગણી શાની? પણ આ જુદી માટીનો માનવી હતો, તેને કપાતર નહોતું થવું. લોહીના સંબંધનો ત્યાગ એમ થોડો થઈ શકે? એટલું જ નહિ તેની સાવકી માતા અને તેની એક દીકરીને સગી બહેન ગણી તેની સાર સંભાળ લેવાનું નક્કી કર્યું. દુનિયાની નજરે આ પાગલપન હતું પણ તેને સંબંધોની એક નવી જ મિસાલ ખડી કરવી હતી. સંબંધો જાળવવા મહેનત કરવી પડે છે, તેના માટે પેંતરા-બાંધપેંચ ન લડાય. વાત હજુ આટલેથી અટકતી નથી સમાચાર આવ્યા કે સાવકી માતા પણ મૃત્યુ પામી ગઈ... રહી અનાથ દીકરી. આ યુવાને તેની સગી બહેનની જેમ પરવરીશ કરી અને તેના માટે સંસ્કારી, ખાનદાન યુવક શોધી તેના પણ લગ્ન કરાવી આપ્યા. તે દીકરીને મા-બાપ ગુમાવ્યાના રંજ કરતાં એક ફરિશ્તા સમાન ભાઈ મેળવ્યાનો આનંદ હતો. સંબંધોની એક ગરિમા હોય છે. બહુ ઓછા લોકો આવી ગરિમા ટકાવી શકે છે.

સમાજ ચિંતન - પોપટલાલ પ્રજ્ઞપતિ

યુવાનની શૈક્ષણિક ક્ષમતા ઉચ્ચ પ્રકારની હતી પણ પોતાના સ્વાર્થનો વિચાર કરવામાં પરિવાર ડુબતો હતો અને... પોતે જીવનના મહાસાગરમાં તણખલે તરતો રહ્યો, પણ પરિવારને બચાવી લીધો. મહાનતાની કોઈ ચોક્કસ પરિભાષા નથી, જે નિઃસ્વાર્થ બની પરોપકારી કામ કરે તે મહાન, પણ આ યુવાન માટે મહાનતા શબ્દ નાનો પડે કારણ કે પોતાની પરવા કર્યા વિના પરિવારને ડૂબતો બચાવવા તે જીંદગીભર હલેસા મારતો જ રહ્યો... મારતો જ રહ્યો... અવિરતપણે... અને... એક દિવસ ક્યાંકથી ઉડતા સમાચાર આવ્યા, તેના પિતા જે આજ દિન સુધી અજ્ઞાતવાસ હતા તેમનું અવસાન થયું છે અને આ યુવાને બચપણમાં પરિવારનો ત્યાગ કરી ભાગી ગયેલા પિતાની અંતિમવિધિ, અંતિમ ક્રિયા, તપ્પણ વિગેરે કરવાનું નક્કી કર્યું.

પ્રતિષ્ઠાને આંચ આવવા ન દીધી. પોતે બચપણમાં પિતાની છત્રછાયા ગુમાવી હતી એનો મતલબ પિતાએ ભર યુવાનીમાં બીજી યુવતી સાથે લવમેરેજ કરી બીજા લગ્ન કરી, પરિવારને રખડતો કરી જતા રહ્યા હતા. યુવાનની શૈક્ષણિક ક્ષમતા ઉચ્ચ પ્રકારની હતી પણ પોતાના સ્વાર્થનો વિચાર કરવામાં પરિવાર ડુબતો હતો અને... પોતે જીવનના મહાસાગરમાં તણખલે તરતો રહ્યો, પણ પરિવારને બચાવી લીધો. મહાનતાની કોઈ ચોક્કસ પરિભાષા નથી, જે નિઃસ્વાર્થ બની પરોપકારી કામ કરે તે મહાન, પણ આ યુવાન માટે મહાનતા શબ્દ નાનો પડે કારણ કે પોતાની પરવા કર્યા વિના પરિવારને ડૂબતો બચાવવા તે જીંદગીભર હલેસા મારતો જ રહ્યો... મારતો જ રહ્યો... અવિરતપણે... અને... એક દિવસ ક્યાંકથી ઉડતા સમાચાર આવ્યા, તેના પિતા જે આજ દિન સુધી અજ્ઞાતવાસ હતા તેમનું અવસાન થયું છે અને આ યુવાને બચપણમાં પરિવારનો ત્યાગ કરી ભાગી ગયેલા પિતાની અંતિમવિધિ, અંતિમ ક્રિયા, તપ્પણ વિગેરે કરવાનું નક્કી કર્યું.